
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Op 18 augustus 2006 is het volgende advies (A06.019) gegeven.  

 

1. Het verzoek van de aanvrager (A): 
 

A deelt mee dat zij het voornemen heeft om met behulp van sponsoring door enkele 

farmaceutische bedrijven (vergunninghouders) een nascholingsbijeenkomst voor medisch x-

specialisten te organiseren en vraagt de Codecommissie deze bijeenkomst te toetsen aan de 

Gedragscode Geneesmiddelenreclame. De nascholing wordt georganiseerd in samenwerking 

met Stichting B.  

 

Het programma is uitvoerig in de aanvraag omschreven. 

 

De bijeenkomst zal gedurende 6 dagen plaatsvinden op Y. Er worden 65 deelnemers 

verwacht, van wie 20 uit Nederland. De overige deelnemers zijn afkomstig van een aantal 

andere landen in de nabijheid van Y. Het wetenschappelijk gedeelte omvat circa 26 uur, een 

facultatieve deelname aan een (ééndags)congres op locatie Z niet meegerekend. Voor een 

soortgelijke bijeenkomst in 2006 is een accreditatie van 20 uur verleend door de Nederlandse 

Vereniging voor x, aldus deelt A mede.  

 

Aan farmaceutische bedrijven zal worden verzocht om de bijeenkomst te sponsoren voor een 

bedrag van € 500 per bedrijf, zijnde minder dan 50% van de totale kosten van inschrijving, 

reis en verblijf. De kosten per deelnemer worden geraamd op € 2.500 (vlucht € 750, hotel 

€ 1.000, bus € 100 en inschrijving € 650). De Codecommissie gaat er vooralsnog van uit dat 

dezelfde twee bedrijven als voorheen als sponsors zullen optreden. 

 

 

2. Het oordeel van de Codecommissie: 
 

Voor een nadere regeling van gunstbetoon is sinds 2002 van kracht de “Uitwerking normen 

gunstbetoon”, die voortbouwt op de regeling van de artikelen 16 t/m 22 van de Gedragscode. 

In die Uitwerking is bepaald, onder meer, dat de aan beroepsbeoefenaren geboden 

gastvrijheid in het kader van samenkomsten binnen redelijke perken moet blijven en dat deze 

gastvrijheid ondergeschikt behoort te zijn aan het hoofddoel van de bijeenkomst. Ook zijn 

nadere regels gesteld om te bepalen in welke gevallen sprake is van een wetenschappelijke 

dan wel van een andersoortige bijeenkomst, met de daarbij behorende normen voor de 

kosten van gastvrijheid die voor rekening van een bedrijf mogen komen. 

 

In dit geval mag worden geconcludeerd dat sprake zal zijn van een wetenschappelijke 

bijeenkomst, gericht op de nascholing van medisch x-specialisten. De organisatie van de 

cursus is immers in handen van een samenwerkingsverband van beroepsbeoefenaren, 

verenigd in A, waarvan – naar mag worden aangenomen op grond van de mededelingen van 
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A– met name de programma-inhoud en de keuze van de sprekers zijn tot stand gekomen 

onafhankelijk van farmaceutische bedrijven. 

 

Het aantal uren dat aan wetenschappelijke thema’s wordt besteed is relatief gering, gelet op 

de totale duur van de bijeenkomst (zondag tot en met vrijdagmorgen). Niet meegedeeld is 

hoeveel tijd wordt besteed aan de (facultatieve) bijeenkomst met medisch x-specialisten op 

het (ééndags)congres op woensdag. Niettemin zal de Codecommissie ditmaal aannemen dat 

sprake is van (net) voldoende evenwicht in tijdsbesteding tussen het wetenschappelijk 

gedeelte en de overige onderdelen van het programma zodat de gastvrijheid geacht wordt 

ondergeschikt te zijn aan het hoofddoel van de bijeenkomst, te weten nascholing voor 

neurologen. 

 

Nu de deelnemende beroepsbeoefenaren tenminste 50% van de kosten voor gastvrijheid zelf 

dragen, voldoet de omvang van de sponsoring aan de eisen van de Gedragscode, zodat 

geoordeeld moet worden dat de geboden gastvrijheid binnen redelijke perken blijft. 

 

Tenslotte moet de vraag worden gesteld of er een objectieve rechtvaardiging is voor de 

keuze van de locatie, te weten Y. Anders dan in het verleden, beantwoordt de 

Codecommissie deze vraag bevestigend, nu gemotiveerd gesteld is dat slechts ca. 20 

deelnemers uit Nederland afkomstig zullen zijn en 40 uit andere landen en aangenomen mag 

worden dat intercollegiale contacten in dit geval een meerwaarde zullen opleveren. 

 

Het advies van de Codecommissie is dus op alle onderdelen positief. 

 

 

3. De kosten: 

 

De Codecommissie bepaalt dat de aan deze adviesaanvraag verbonden kosten aan A separaat 

in rekening zullen worden gebracht. 

 

 

 

 

 

 


